

本报记者 陈贞妃 张宇洲 通讯员 海薇 董怡 鹿萱 周彦伊 王晨琳 陈倩琳 朱晨希

自己的快递丢了,他拿别人快递玩起“拆盲盒”

时间:9月16日
地点:温州鹿城法院

95后小伙陈某喜欢网购。不过,他网购的快递曾被人偷走,最后偷快递的人没抓到,快递没有找回来。因为这个事,陈某很不爽,而他报复和发泄的方式,竟然是自己也去偷别人的快递。

2019年11月17日,陈某在某小区快递存放处偷了一个快递包裹,里面有名牌眼霜、面霜等化妆品。然而因为对自己没什么用,他就给扔掉了。之后他一发不可收。2019年11月到2020年6月期间,他在同一个小区

区的快递存放处偷走了装有名牌鞋、零食、保健品等物品的多个快递。

“我每次都是在一大堆快递中随机挑一个中等个头的拿走。”陈某说,拆开后如果有好吃的零食他会吃掉,而像化妆品、鞋子、保健品这些“没用”的东西,则全被他扔进了垃圾桶。

被抓后,陈某认识到自己的过错,并赔偿了被害人的损失。法院审理后认为,陈某以非法占有为目的,多次窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪。鉴于他已退赔违法所得,并取得被害人谅解,判处拘役6个月,缓刑10个月,并处罚金3000元。



失踪20年后,已“死亡”的老人突然出现

时间:9月16日
地点:海宁法院

2000年的夏天,海宁一男子无故失踪,后来被法院宣告死亡。没想到时隔20年,他竟然又出现了!

今年7月的一天晚上,桐乡梧桐派出所向海宁硖石派出所移交了一位老人。这位老人称自己20年前离开海宁,在俄罗斯做了十几年的生意。后来因为生意失败,他就一直在哈尔滨、沈阳、秦皇岛、苏州、上海等地打工。回到嘉兴后,他发现自己原来的住处已经拆了,家里人的电话也打不通,于是想让派出所帮忙查找自己的亲属。

执勤民警根据老人提供的信息进行比对,结果显示,老人多年之前就已经死亡!

原来,老人原名叫马某,今年72岁。20年前他突然下落不明,之后也从未与家属联系过,就连2011年妻子去世,他也未曾露面。2012年初,马某的大儿子小马认为父亲已经在外地去世,于是向海宁法院提出宣告马某死亡的申请。之后法院发出过寻找马某的公告,但一年后公告期满时,马某仍然下落不明。2013年,法院审理后认为马某下落不明已逾4年,符合宣告死亡的条件,于是判决宣告马某死亡。

“复活”的马某向海宁法院申请撤销死亡宣告。近日,法院查明事实后,依法作出了撤销原告死亡的判决,恢复马某的民事主体资格。

羊群“离家出走”,施工单位成被告

时间:9月16日
地点:舟山中院

山下工程队施工,结果山上散养的200余只山羊纷纷“离家出走”不知所踪。为此,山羊饲养人将工程公司告上法庭。

舟山的刘某在岱山岛燕窝山养殖白山羊已经有5个年头。羊群平时散养在山上,每天清晨由头羊带领着到附近吃草,傍晚按时回棚休息,日复一日,年复一年。而刘某只需每隔10多天去查看一下。

然而,羊儿们平静的生活在去年被打破。2019年,燕窝山下开始建设陆岛交通码头及防波堤工程。施工期间,爆破以及机械作业产生大量噪声,工程车辆也经常穿越饲养场地。这期间,羊群常因受到惊吓而四下逃散,数量不断减少,最后只剩下11只。羊棚也因为施工爆破打桩震动等原因遭到了破坏。

今年6月,刘某一纸诉状把负责施工的工程公司告到了岱山法院,要求赔偿羊群和羊棚损失共计20多万元。

法庭上,工程公司表示刘某不能提供证明散养山羊的数量及羊群损失的具体数量,且认为其施工行为与羊群数量减少不存在因果关系,要求法院驳回诉请。

法院审理认为,通过刘某提供的羊棚照片、证人证言等,可以认定在燕窝山的施工场地附近有羊群。而从刘某的举证能力和当时的客观条件来看,要求他举证证明涉案工程进场施工时的山羊数量,过于严苛。

另外,施工单位进场后,确实会产生噪音,的确会扰乱羊群的生活习惯。在工程公司没有提交证据表明施工和羊群数量减少不存在因果关系的情况下,需要赔偿损失。

而刘某在管理羊群方面亦存在很大疏漏,尤其在发现羊群数量减少后并未采取任何防范措施,



从而造成损失进一步扩大,主观上存在较大过错,应自负相应的责任。为此,法院酌情确定被告赔偿原告损失1.5万元。

被告公司上诉,舟山中院二审维持原判。

收款码忘绑支付宝,收的菜钱全进了别人账户

时间:9月15日
地点:江山法院

为了收款方便,年轻的儿子给在江山某菜市场卖菜的周大爷申请了一个支付宝收款码。但粗心的儿子不知道自己申请的是个空白码,需要绑定支付宝账户后才可以支付,结果被人钻了空子。

今年年初,鲍某到周大爷的摊位买菜,扫码付款时,支付界面却跳出提示:该二维码未绑定支付宝账户,需绑定后方可支付。鲍某突然心生一计,当场将二维码绑定在自己的支付宝账户上。

由于周大爷年纪较大,对电子支付完全不懂,平时顾客买菜又多以现金付款,所以一直都没发

现异常。几个月下来,顾客在周大爷摊位上扫码付款的钱,都进了鲍某的账户。

直到今年5月,有人通过周大爷的收款码扫码转账4550元,周大爷却一直收不到这笔款。经人提醒,他才怀疑自己的收款码被盗用,于是向公安机关报案。

经调查,这笔钱实际转到了鲍某的支付宝账户中。案发后,鲍某将钱款悉数归还。

法院审理认为,鲍某以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。鉴于鲍某有坦白、退赔等情节,综合考虑后以盗窃罪判处他拘役2个月,缓刑4个月,并处罚金2000元。

